

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 74 (10791)

Четверг, 5 июля 2001 года

Газета издается с 1933 года

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

По многочисленным просьбам читателей редакция городской газеты «Время и жизнь» объявляет дополнительную подписку на 5 месяцев текущего года. Цена подписки 43 рубля 75 коп.

Вы сможете подписать на свою газету начиная с момента публикации данного объявления и до 20 июля.

Оформить подписку вы можете в любом отделении почты или у нас в редакции по адресу: ул. Кирова, 31 (кроме субботы и воскресенья).

Редакция.

АППАРАТНОЕ

2 июля

• Прошедшую неделю, по словам главы города С. Ф. Долгополова, администрация занималась решением текущих проблем. Одной из наиболее серьезных является на данный момент проблема обеспечения углем населения. Пайковый уголь по-прежнему находится в ведении ликвидационных комиссий шахт, все остальные жители получают его через гортопсыбт. Однако если где-то появляются сбои (а они появляются), жители идут с жалобами в администрацию города, и это, наверное, естественно.

Для того чтобы разрядить непростую обстановку, глава города издал распоряжение об улучшении обеспечения пайковым углем, ведь большая часть населения частного сектора получает именно пайковый уголь. Согласно распоряжению, образована специальная комиссия, которая будет отслеживать график поставки угля, его объемы и количества.

Заместитель главы города М. А. Корбашов сообщил, что удалось договориться об увеличении поставки топлива в августе в 2 раза - это, как показала практика, пиковый месяц по активности завозки угля.

Не все заявки, которые делает гортопсыбт, удовлетворяются - по причине ограниченности финансовых средств.

В общем, в этом вопросе есть над чем работать.

• По итогам июня образовалась задолженность по выплате зарплаты работникам бюджетной сферы. Это в определенной степени связывают с долгами УК "Куз-

нецугля" бюджету нашего города. • С. Ф. Долгополов, учитывая тот факт, что уличное освещение так и не удается наладить (постоянно вырезается кабель), предложил попытаться установить его хотя бы у подъездов домов и школ.

• Из-за отсутствия проектной документации, которую задерживает институт, произошел некоторый сбой в ходе реконструкции котельной N 3 в п. Высокий. По словам главы поселка В. Д. Лисовского, на текущей неделе работа войдет в привычный ритм.

• Все чаще в администрации ставят раздаваться звонки горожан, обеспокоенных преждевременным завозом сена их соседями, что вызывает пожароопасную ситуацию.

• Задолги наложены на имущество администрации п. Высокий. Кстати, в августе поселку исполняется 45 лет.

• С 1 июля увеличивается тариф на междугороднюю телефонную связь. Глава города запретил аппарату и службам вести личные переговоры со служебных телефонов, отвергая даже их последующую оплату.

Л. БОРИСОВА.

«КУЗНЕЦКСТРОЙСАМ»
предлагает:
профнастил
оцинкованный
С21, С44, Н 60, Н 75
г. Новокузнецк Тел./факс (8-23) 45-88-01

В НОГУ С ПРОГРАММОЙ

В ПОРЯДКЕ контроля за ходом выполнения принимаемых решений на совместном заседании комиссий по социальным вопросам и бюджету был рассмотрен ход выполнения решения городского совета народных депутатов г. Осинники от 30 мая 2000 г. «О состоянии физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в г. Осинники и мерах по ее улучшению».

О ходе выполнения данного решения были заслушаны председатель городского спортивного комитета А. Я. Пасыкин и начальник управления образования Т. В. Вострикова. Ознакомившись с информацией, рассмотрев предоставленные документы, члены комиссии отметили, что выполнение данного решения идет удовлетворительно, многие пункты решения выполнены.

Разработана целевая программа физкультурно-оздоровительной и спортивной работы до 2004 года, которая уже функционирует. Так, например, частично производятся

в связи с отсутствием денежных средств.

Несмотря на финансовые трудности, спортивные мероприятия среди детей и взрослых все же проводятся и в текущем году. Выполняя решение горсовета, были организованы соревнования и для людей с ограниченными физическими возможностями по настольному теннису и волейболу.

Власть

работы по ремонту спортивного комплекса «Шахтер», сдан в эксплуатацию спортивный комплекс в п. Высокий на базе бывшей столовой N 15, продолжаются работы по строительству горно-лыжной трассы. Для более полного охвата занятий физкультурой и спортом детей и подростков были выделены помещения для создания муниципального клуба бокса им. Тараша и клуба настольного тенниса, где начаты ремонтные работы, сдерживаемые

Н. БЕРДНИКОВА,
начальник протокольного
отдела
городского совета.

Всем спасибо!

Программа проведения Дня молодежи в нашем городе была интересной и насыщенной. Торжества проходили на Центральной площади города, в городском парке, на стадионе «Шахтер». В этот день почетными грамотами администрации города были награждены активисты молодежного движения Осинников: А. М. Хуснутдинова, О. В. Черкашина, И. В. Ольшевский, М. В. Бокалова, О. И. Хрунина, Ю. В. Недзельский.

Отдел по делам молодежи выражает благодарность всем, кто принимал участие в организации и проведении праздника: ГОВД, управлению культуры, управлению образования, управлению физической культуры, фирме «Золотая корона», компьютерному клубу «Стек», городскому совету по делам молодежи.

О. РАТНИКОВ,
зав. отделом
по делам молодежи
администрации.

ЕСТЬ МИЛЛИАРД!

Первый угольный разрез в Кузбассе начал функционировать в 1947 году. Шли годы. Развивалась открытая угледобыча. Сегодня в состав компании ОАО ХК «Кузбассразрезуголь» входит 13 разрезов, подошли к миллиарду тонн угля. Руководители компании объявили месячник высокопроизводительного труда за право добыть последнюю, миллиардовую тонну угля.

Среди разрезов компании первыми включились в месячник открытичики разреза «Калтанский». В середине июня за сутки при помощи экскаватора ЭКГ-10 было вынуто и переработано 18 тыс. 970 кубометров горной массы. Почки калтанцев поддержали все родственные коллективы холдинговой компании. Но юбилейную тонну угля было поручено добывать коллективу разреза «Калтанский». 28 июня, под аплодисменты присутствующих, лучший машинист экскаватора, Владимир Георгиевич Владимиров, загрузил юбилейную тонну угля в большегрузный автомобиль.

А. ВИКТОРОВ.

РЕКОРДНАЯ НАГРУЗКА

В июне открытичики разреза включились в месячник высокопроизводительного труда по добыче миллиардной тонны угля коллективом ОАО ХК «Кузбассразрезуголь». Им есть чем гордиться:

22 июня на горном участке N 1, руководимым С. И. Шипуновым, достигнуты рекордные показатели по вскрышным операциям. Машинисты экскаватора при помощи ЭКГ-10 за сутки вынули и отгрузили 26 тыс. 268 кубометров горной массы. Суточный план выполнен на 365 процентов. И это заслуга машинистов экскаватора Ф. А. Суханова, В. Н. Кобякова, Б. М. Аксенова, В. Н. Емельянова, машинистов бульдозеров Т-500 Ю. И. Молева, А. Д. Стрекова, В. М. Старикова, В. А. Хрущева, водителей автомобилей грузоподъемностью 110 тонн В. А. Куратова, А. С. Егоркина, А. Г. Дождикова, Н. Н. Сидоровича, М. М. Анфиногенова, Ю. И. Черепанова, М. А. Килина и В. Н. Сафонова.

Рекордсменам объявлена благодарность, вручены дипломы, денежные премии, живые цветы и сувениры.

ЭКСПЕРИМЕНТ

На разрезе организована комплексная горно-транспортная бригада. В ее состав вошли бригады машинистов экскаватора ЭКГ-8И (бригадир С. В. Смирнов), экипаж бульдозе-

Вести с разреза «Осинниковский»

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

С 1 июля на «Осинниковском» объявлена ударная трудовая вахта в честь Дня шахтера. Все структурные подразделения активно включились в трудовое соревнование.

Разработаны условия вахты и поощрения передовиков производства. Например, бригаде машинистов шагающего экскаватора ЭШ-10/70, руководимой Б. Д. Бересневым, запланировано за июль переработать 250 тысяч кубометров горной массы.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Руководители разреза и профкома уделяют большое внимание отдыху детей открытичиков, на который запланировано 1 млн. 549 тыс. рублей. За путевку родители платят 10 процентов ее стоимости.

За летний период 249 детей отдохнут в санаториях на Азовском и Черном морях, в летнем лагере профилактория «Олимпия», посетят Санкт-Петербург.

В. АБРОСОВ.

ПОЧЕМУ ОТКАЗАЛИ?

"Я 40 лет отработал на шахте им. Калинина. За долголетний добросовестный труд мне было присвоено звание "Почетный шахтер", - пишет нам пенсионер из Малиновки А. Я. Домзин. - Однажды, когда я обратился к руководителям ш. "Алардинская" с просьбой выписать мне бесплатно уголь, мне отказали. Почему?"

За разъяснением мы обратились к главному бухгалтеру шахты В. М. Колотилиной. Вот что она нам сообщила:

- Бесплатный пайковый уголь отпускается только тем, кто работал на шахте "Алардинская" и отсюда ушел на пенсию. Это закон: деньги на топливо пенсионерам поступают из федерального бюджета и строго контролируются. А так как уважаемый ветеран ушел на пенсию не с нашего предприятия, то ему следует обратиться в администрацию пос. Малиновка, чтобы органы местного самоуправления решили, за каким предприятием закрепить А. Я. Домзина на получение бесплатного пайкового угля.

ДОХРАНИЛИСЬ!

В городскую газету поступила жалоба от жителей поселка Малиновка тт. Анохина, Павлова, Кремлеви и др. Суть претензий такова. В поселке проблемы со связью. Практически невозможно дозвониться не только до абонентов области, но и в г. Осинники.

Ситуацию разъясняет инженер Осинниковского цеха ОАО "Электросвязь" "Южкузбассуголь" В. И. Конюхова.

- Еще в 1991 году на АТС п. Малиновка поступило современное оборудование связи. В предмонтажный период все оборудование хранилось в здании АТС, которое находится на балансе ш. "Алардинская". Условия хранения не соответствовали утвержденным нормам. Все это и сказалось самым печальным образом. В течение 10 лет монтаж и наладка АТС пос. Малиновка производилась трижды. И не по нашей вине. Отказывала техника в резуль-

тате неправильного хранения.

В середине января 2001 г. АТС была сдана в эксплуатацию. И вновь проблемы с оборудованием, в том числе и с программой входящей международной связи. Началась сложная операция по устранению очередных неприятностей. Сейчас делается все для того, чтобы телефонная связь работала надежно.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы бы никого и ни в чем не хотели обвинять. Но как-то сами собой возникают вопросы. Когда же мы избавимся от неискоренимой российской привычки сначала создавать себе трудности, а потом их героически преодолевать? Кто завозил современное оборудование в абсолютно не приспособленное для его хранения помещение? Кто, заранее зная последствия того, с позволения сказать, "хранения", его принимали "хранили"? С кого сегодня спрашивать за порчу современного оборудования и за те убытки, которые были понесены в результате его бесконечного ремонта, а главное - за мытарства людей? И пока такое будет, пока безответственность, безалаберность, преступную бесхозяйственность конкретных людей мы будем прятать за обтекаемыми фразами, слова "Россия" и "бардак" будут синонимами!

В. АБРОСОВ.



ПО СОСТОЯНИЮ на 1 июня 2001 г. в архивном отделе содержится 51 фонд, из них 46 фондов управленческой документации, 6 фондов, где имеются документы по личному составу, и 5 фондов с делами личного происхождения.

В прошлом году 15 фондов были действующими, а 20 прекратили свое комплектование в связи с прекращением деятельности фондообразования.

Все фонды имеют полный комплекс описей (два и более экземпляров), которые утверждены экспертизно-роверочной комиссией облархива и архивного управления администрации Кемеровской области.

Такое положение существовало не всегда.

В начале моей деятельности (в 1982 - 1990 годах) основной проблемой архивного отдела было совершенствование и развитие научно-справочного аппарата (НСА) к документам архива.

В то время часть описей была рукописной, более чем на 32 фонда описей не было вообще. Документы в делах фонда и наблюдательных делах были на скользивателях, без внутренних опций, заверительных надписей, исторических справок и т. д. Поэтому, исходя из конкретных условий и возможностей, горархив планомерно, из года в год работал по каждому фонду, составлял и усовершенствовал описи, список фондов, картотеки, указатели, исторические справки.

Описи 10 фондов финотдела, исполнкома Осинниковского городского Совета, редакции "Маяк коммунизма", комитета народного контроля, горспорткомитета, нарсуда, профсоюзов подверглись усовершенствованию. Описи 39 фондов были переработаны, т. к. включали сплошной просмотр дел и перешифровку документов, изменение учетных данных, редактирование заголовков дел, перепечатку описей и итоговых записей.

Это фонды земельного отдела, артели "18 лет Октября", ЦЭММ, инспекции Госстраха, ОРСа треста "Молотовуголь", артели "Победа", городской пожарной охраны, горпищекомбината, на судов Кузнецкого района, исполнкомов Усть-Талинского, Чарыштинского, Бенжерского, Белокаменского, Широколуговского сельских советов, колхоза "Ленинский путь" и др.

В 1991 - 1994 годах возникла проблема по исполнению запросов социально-правового характера, т. к. резко возрос поток запросов, вызванных изменениями пенсионного законодательства. Отдел обращался люди, потерявшие награды, пострадавшие от незаконных репрессий, подтверждающие стаж работы и др. За эти годы обратилось 1104 человека, желающих установить льготы, восстановить документы. Приоритетным в деятельности архива стала работа с отделами кадров всех учреждений, предприятий, организаций г. Осинники и г. Калтан. Составление исторических справок, описей по личному составу стало насущной необходимостью. Только в учреждениях, не сдавших документы на госхранение, было составлено описей по личному составу 7322 дела за 1940 - 1994 годы.

В целях унификации документов и практической пользы многие документы и ряд фондов с их научно-справочным аппаратом были переданы в другие ведомственные архивы. Так, в связи с изменением территориальной принадлежности Осинниковский горархив передал Кузнецкий архив в Новокузнецкий районный архив. В 1992 г. документы ликвидированных структур КПСС передавались в областной архив. Горархив раздал гражданам Осинников 4965 партбилетов. Много билетов остались невостребованными. Документы горизонтального деления, картотека-календарь знаменательных дат города Осинники, картотека "В помощь архивисту", справочный журнал-ресурс и наименование архивов других городов России, велись регистрационно-контрольная картотека по личному приему, систематический каталог по фондам, топографи-

даны фонды исполнкома Калтанского городского Совета и Калтанского энергетического техникума в количестве 294 единицы хранения. Безусловно, передача предшествовала большая подготовительная работа: проводилась экспертиза ценности документов, составлялись заверительные обложки, итоговая запись, обложки на дела,

ческий указатель.

Частично закаталогизирован фонд исполнкома Осинниковского городского Совета (21 единица хранения), составлена 341 карточка для систематического каталога (по отраслям знаний или определенной тематике).

Если описи дел постоянного хранения архивного отдела отличают-

ся отделами. Иногда работники отделов и управлений администрации работают с фондами архива самостоятельно по определенной теме, но чаще поиск ведут сама. Как правило, наиболее часто используются следующие документы: решения и распоряжения исполнкомов и сессий за прошлые годы, решения по землеустройству, по строительству и

История в документах

В июне исполнилось 20 лет архивной службе нашего города. О ее работе рассказывает заведующая архивным отделом администрации города Н. А. Васильева.

оглавления, предисловия и т. д.

Надо отметить, что в последние годы работа по развитию научно-справочного аппарата велась также по всем направлениям: планомерно составлялись описи, различные картотеки и указатели, в процессе тематической разработки фондов проводилась каталогизация документов, паспортизация ведомственных архивов.

В архиве ведется картотека по истории учреждений, картотека по административно-территориальному делению, картотека-календарь знаменательных дат города Осинники, картотека "В помощь архивисту", справочный журнал-ресурс и наименование архивов других городов России, велись регистрационно-контрольная картотека по личному приему, систематический каталог по фондам, топографи-

ческим качеством составления и технического исполнения, то существует еще проблема составления предисловий к описям дел некоторых фондов и обновления исторических справок более насыщенной и полной информацией.

Безусловно, приоритетной задачей архивного отдела будет еще долгое время оставаться задача по обеспечению сохранности архивного фонда.

В настоящее время объем документов в архиве составляет 8 тысяч 954 единицы хранения, фотодокументов - 342 единицы.

В архиве никогда не было засекреченных фондов, все документы доступны организациям и гражданам.

Архивный отдел является отделом администрации города и работает в тесном контакте с ней и ее

"ЛЯПКА"

ЕВГЕНИЙ - младший сын в семье. Семья порядочная, где родители зарабатывают на жизнь трудом, кэтому же стремились приобщить и своих детей. Однако Евгений, однажды попробовав наркотики, выбрал в жизни другую дорогу. Он "подсел" на иглу около трех лет назад, а с 1999 г. уже стояла на учете в наркологическом диспансере. Учеба в профучилище N 23 г. Калтан стала для него в тягость, а потребность в деньгах ощущалась постоянно. Ломка для наркомана со стажем подобна смерти. Обезумевший человек, жаждущий снять болевой синдром, способен на все. Для больного наркоманией не существует нравственных критериев.

Герасимов стал потихоньку красть вещи из дома. Исчезал на 2 - 3 недели, давал обещания, что больше не будет, но все повторялось снова потому же сценарию. Родители пробовали его пролечить, но он ушел из больницы, не окончив курса лечения.

В прокуратуре города

13 июня в федеральном суде г. Осинники слушалось уголовное дело по обвинению Е. В. Герасимова в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч. 1 УК РФ (незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотического вещества в крупном размере).

Приговором федерального суда г. Осинники Е. В. Герасимов осужден к шести месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Ну что ж, во всяком случае, у него будет время подумать о будущем.

Ю. БАЙРАМАЛОВ, прокурор г. Осинники, юрист 1-го класса.

вводу в эксплуатацию зданий и сооружений, по передаче права собственности на здания, предоставленные на жилье, документы по опекунству, усыновлению и т. п. Часто используются документы фонда главного архитектора города, в т. ч. разрешения на строительство, акты приема в эксплуатацию зданий и сооружений, копии договоров на гаражи.

Помимо органов власти, архив исполняет запросы прокуратуры, суда, нотариальных контор и целого ряда других организаций, предприятий, учреждений, акционерных обществ, юридических и физических лиц.

Если проанализировать состав запросов по годам, то можно понять, что архив исполняет самые насыщенные запросы людей в соответствии с изменениями в современ-

По области**КИСЕЛЕВСКИЕ КРОССОВКИ НА ГРЕЧЕСКОЙ ПОДОШВЕ**

Фирма "Фаллис" готова поддержать наших обувщиков

В КИСЕЛЕВСКЕ, в фирме "Сибитал" (бывшая обувная фабрика), побывала делегация греческой фирмы "Фаллис" во главе с г-ном Панастиносом. "Фирмачи" приезжали на разведку. Дело в том, что "Сибитал" - некогда совместное российско-итальянское предприятие - накопил много долгов и готовится к процедуре банкротства. Между тем, огромные производственные мощности - в виде больших цехов и оборудования - сохранились. Привози сырье и работай, особых капложений не требуется! Вот греки и задумались: а что если купить киселевскую фабрику? Другой вариант - создать СП и продолжать производить те же кроссовки, которые, кстати, идут на ура. Греки вернулись на родину, но тысячи киселевчан надеются: они вот-вот вернутся и одно из градообразующих предприятий - подымут.

Андрей ВАСИЛЬЕВ.

ТУЛЕЕВ ВЕЛЕЛ ПРИБРАТЬ КЛАДИЩА

Ведь в Кузбассе похоронены тысячи военнопленных!

ГУБЕРНАТОР издал распоряжение, согласно которому все захоронения - а их больше тридцати - должны быть приведены в порядок. В Кузбассе, как известно, с 1944-го до середины 50-х годов вкалывали пленные немцы, японцы, румыны, поляки, французы, чехи... Всего около пятидесяти тысяч! Люди строили шахты, дороги, здания (например, кемеровскую мэрию!) и... гибли. Холодный климат, болезни, плохое питание унесли около шести тысяч жизней. Сейчас в Кузбассе ездят родственники погибших - в основном из Германии и Японии. Чтобы им не было больно, а нам стыдно, Тулеев и велел следить за кладбищами.

менном законодательстве. Если в 1991-1993 гг., как говорила, больше всего запросов по трудовому стажу, то позже, в 1994-1996 гг., запросы были связаны с подтверждением факта награждения граждан медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "Ветеран труда" для получения соответствующих льгот.

В последние два-три года организациям и гражданам требуются в основном правоустанавливающие документы на домовладения и земельные участки. С начала 1998 г. увеличилось количество запросов о размерах заработной платы за ряд лет для пересчета размера пенсий в связи с новым пенсионным законодательством.

За 1995-2000 гг. и по 1 июня 2001 г. запросов социально-правового характера поступило 2069, тематических - 59, консульских - 3.

Запросы граждан исполняются и на личном приеме, и по заявлениям, поступающим по почте, в сроках, определенных правилами работы архивов. Если в архиве документов нет, дается разъяснение о том, куда еще можно обратиться.

По просьбе организаций, работающих с населением (горсобесы, суды, отделы администраций) архив сразу дает информацию о месте хранения документов по личному составу.

Архив проводит и большую культурно-просветительную работу, участвует во многих мероприятиях, посвященных юбилейным датам города. По документам архива готовился материал к 50-летию и к 55-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, к 60-летию города, к 70-летию Осинниковского рудника, к 40-летию МП "Трамвайное управление", к 30-летию хлебокомбината и т. д.

Мною созданы четыре документальных фильма: "Их именами названы наши улицы" (1994 г.), "Осинники - фронт" (1995 г.), "Немые свидетели истории" (1996 г.), "У истоков" (1998 г.). Например,

съемки телепередачи "Осинники - фронт" производились на шахтах, в краеведческом музее, в горархиве и на улицах города. По просьбе телезрителей этот фильм трижды шел по местному телевидению, и каким-то образом позже его показывал телеканал г. Новокузнецка, студия "Алекс". Тогда же с использованием документов Осинниковского горархива был подготовлен цикл из пяти радиопередач "О тружениках тыла", "О женщинах-шахтерах в годы Великой Отечественной войны", "День Победы в нашем городе", "Возможность учиться - радость"; подготовлены были статьи и для местной газеты.

Успеху в работе способствуют контакты со средствами массовой информации, управлением культуры, горсобесом, краеведческим музеем, с самими участниками строительства и развития города.

В архиве часто работают и сотрудники краеведческого музея, и представители школьных музеев. Работают в архиве журналисты городской газеты и студии радиовещания, ими совместно с архивом готовятся подборки документов к юбилейным датам; фотодокументальные выставки.

Моему куратору Н. А. Балалаевой пришла замечательная идея: к юбилейной дате 4 декабря 2001 г. (когда рождения города и 75-летию Осинниковского рудника) подготовить портретную галерею руководителей города за 1938-2001 гг. Выявить документы о жизни и деятельности каждого градоначальника руководитель аппарата поручила архивному отделу. Это кропотливая и трудоемкая работа.

С образованием новых хозяйственных структур, с появлением негосударственного сектора экономики, ликвидацией и реорганизацией ряда предприятий обострилась проблема сохранности документов по личному составу. Особенно тревожное положение сложилось с документами таких предприятий, как Осинниковское шахтопроходческое управление, фабрика "Кузбасс", АООТ "Вита" (мользавод), АООТ (колбасная фабрика),

С верой в добро и красоту**С которых роняет мой город****Капли горько-соленых слез...**

Внешний мир в ней удивительным образом сливаются с внутренним, духовным миром. Как сказано у Ф. Тютчева: "Все во мне, и я во всем..."

Современное и вечное нераздельны в стихах Галины Геннадьевны Поляковой. Но тепло и свет великого и вечного тем ближе человеческому сердцу, чем непосредственное они входят в его обычную жизнь. Ее волнует совершенно все:

**Чего начать, все интересно,
Все как бы на свежо...**

заиндейский лес, дорога, убегающая к горизонту, детство, плачущее от равнодушия взрослых, горечь расставания с близкими, скучные слезы ветеранов.

Мерцающим тающих свечей**Прощается любовь.**

Она еще горит во мне
И согревает кровь.
Но в этой сугробке дней
Стобой мы не смогли

Огонь пылающих сердец

По жизни пронести.

Свеча горит - растает воск,

Все в прошлое уйдет.

Любовь была - осталась боль,

Но и она пройдет.

Свеча горит, роняет воск,

И в пламени свечи

Горят два сердца, что любовь

Свою не сберегли.

Мерцающим тающих свечей

Прощается любовь...

Кому из нас не знакомо это горькое чувство - чувство утраты, которое всегда сопровождается болью. Увы, в жизни всегда любовь соседствует с разлукой, радостью с печалью.

лью, доброта, нежность - с равнодушием и жестокостью. Необозримы темы творчества Галины Геннадьевны, ее стихи неоднородны по мотивам, по содержанию раздумий, они выражаются конкретности нашей жизни, они - отражение мыслей, душевых переживаний, присущих автору.

Детства светлая страница

**В памяти всегда хранится,
В жизни нас сопровождает,
От беды оберегает...**

Но случается порою,

Все скрыто тьмой

ночно.

Детство плачет

в уголочке:

Мамы не хватает дочек.

Плачет детство на вокзale,

В подворотне и в подвале.

Болью занялось сердечко,

Жизнь покатится колечком

От колодца теплового,

От жаргона воровского,

От бездущия людского,

От закона непростого.

Детства черная страница

На судьбу пятном ложится,

Заклеймит, обезобразит,

Шрамы на душе оставит.

Может быть, кому-то из читателей поэтическое творчество Галины Геннадьевны Поляковой покажется несовершенным, ноза теми вечными темами, которые затрагиваются в ее стихах, это несовершенство скрадывается.

Важным является то, что такие стихи нужны "смятенному душевому человеку", ибо их автор не устает верить в жизнь, добро, в красоту и счастье.

Т. ПОГРЕБНЯК,

библиотекарь центральной

библиотеки.

СТРАШНАЯ БЕДА - ПОЖАР

НАЧАЛО дачного сезона всегда приносит садоводам волну радостных эмоций. Но иногда радость омрачается и горькими событиями, одно из которых - пожар в садовом домике или жилом доме. В 2000 г. инспекцией ГПНГ Осинники было зарегистрировано 13 пожаров в садовых домиках. Наибольшее количество их происходит в весенне-летний период, когда горожане начинают уборку территорий после зимы и посадку различных садовых и овощных культур.

Чтобы не случилось пожара в жилом доме или домике на садоводческом участке, граждане должны знать и соблюдать правила пожарной безопасности.

Перед началом отопительного сезона отопительные приборы и системы должны быть проверены и отремонтированы. Печи отопления должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5 х 0,7 м. Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в 3 месяца - для отопительных печей,
- одного раза в месяц - для кухонных плит и других печей непрерывной топки.

На чердаках дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть оштукатурены и побелены.

Электроустановки должны монтироваться и эксплуатироваться в соответствии с Правилами устройства электроустановок.

При эксплуатации электроустановок запрещается:

- применять нестандартные электронагревательные приборы, некалибранные плавкие вставки, самодельные аппараты защиты от короткого замыкания и перегрузки,

- пользоваться неисправными эл. розетками, выключателями, другими электроустановочными приборами и изделиями.

Категорически запрещается использовать неисправные газовые приборы, оставлять незакрытыми краны газопроводов и газовых приборов. У входа в жилье (дом, коттедж, дача) должен быть размещен предупреждающий знак пожарной безопасности: "Огнеопасно - баллон с газом".

Территории населенных пунктов между зданиями должны очищаться от горючих отходов, мусора, опавших листьев, сухой травы и т. д. Горючие отходы, мусор следует собирать в контейнеры, ящики, а затем вывозить на специально выделенные площадки и склады. Зола и шлак, выгребаемые из туалетов, должны быть пролиты водой и удалены в безопасное место.

На летний период необходимо иметь запас воды в бочке не менее 200 л. Несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности приводит к печальным последствиям.

Уважаемые горожане, соблюдайте правила пожарной безопасности, и к вам не придет эта страшная беда - пожар.

Так, за 4 месяца текущего года произошло 58 пожаров, на которых погибло 10 человек, 48 пожаров произошло в частном жилье, 8 - в коммунальном секторе, 9 - на производстве. Горожане, не соблюдающие правила пожарной безопасности, могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа. Но так уж повелось, что горожане не воспринимают рекомендаций работников пожарной охраны, а в итоге увеличивается материальный ущерб.

В. КУРБАНОВ,
гос. инспектор по пожарному
надзору ОГПС-12.

ПОГОДА была пасмурной и безрадостной, если честно, ничего веселого не обещала. Уже через некоторое время я беседовала с директором лагеря С. И. Косякиным.

- Сергей Иванович, скажите, пожалуйста, сколько детей отдохнет в "Дружбе"?

- В этом сезоне в нашем лагере отдохнут 511 ребят.

- Отдыхают только дети шахтеров или дети бюджетников тоже стали счастливчиками?

- Большинство, конечно, шахтерских детей. Так же шахта выделяла путевки посторонним организациям: ОРМЗ, РСУ, отделению соцстраха. В этом году отдыхают ребята из школы № 4, из детского дома.

- Какова реальная стоимость путевки и сколько пришлось заплатить родителям?

- Путевка стоит 4 тысячи рублей, а родители оплатили только 10 процентов.

- Сергей Иванович, были ли, по сравнению с другими годами, какие-то особые проблемы с организацией отдыха?

- Да, в этом году проблемы с оборудованием. Все оно устарело. На новое не хватает средств. Нет их на капитальный ремонт зданий, а они уже очень старые. Нет на мебель: тумбочки, шифоньеры, стулья - все старое. Комфорта - минимум.

Еще одним немаловажным фактором удачного отдыха является хорошее питание. В "Дружбе" оно шестиразовое. Два раза в день ребята получа-

ют сок и фрукты. Медработники лагеря следят за соблюдением всех норм, но... По словам врача И. М. Михайловой, дети, приехавшие в лагерь, ослаблены, у них часто встречаются заболевания же-

правились к тем, ради которых организаторы лагеря так долго старались - красили здания, наводили чистоту, - к ребятам. Мое внимание привлек отряд с интересным названием "Новое поколение", в нем 41 ребенок в возрасте 13 - 14 лет. И вот пока новое поколение ходито в камнате, я поговорила с воспитателями О. Т. Руль и И. А. Быковой.

По их словам, дети этого сезона ничем не отличаются от ребят прошлых заездов. Такие же активные, такие же спортивные, такие же живые и жаждущие купаться днем, баловаться по вечерам (и ночам тоже). Что же касается санитарных условий, то воспитателиоказались оптимистами, и хоть их многое не устраивает, они надеются, что когда-нибудь будет лучше.

А вот ребят почти не интересуют санитарные условия. Для них главное совсем другое - чтобы вовремя и покуснее покоримили, чтобы не отменили вечернюю дискотеку и чтобы "нечаянно" забыли про зарядку и сончак (но такого не бывает). Никто не смог мне ответить, чем им не нравится в лагере. А вот на вопрос, нравится ли и приедешь ли еще, дружно отвечали: "Да!"

Мой визит в лагерь подошел к концу, но не закончен сезон. Я желаю ребятам не разочароваться в отдыхе и приобрести еще много друзей.

И. МЕДВЕДЕВА,
выпускница школы № 5.

лудочно-кишечного тракта, а питание в лагере очень хорошее. Отсюда и проблемы. Получая сразу такой набор продуктов, содержащих нужное количество белков, жиров и углеводов, ребята желудки не справляются с нагрузкой. Врач считает, что хорошее питание и здоровый образ жизни, ежедневная зарядка, спортивные соревнования, купание (если позволяет погода) лучшим образом повлияют на самочувствие ребят.

Из уютного кабинета врача я от-

начала туберкулеза у психобольных и больных алкоголизмом наступает и протекает малосимптомно, с дальнейшим усложнением клинической картины в виде кашля с мокротой, болей в груди и других болезненных проявлений. Часто туберкулез у психобольных выявляется при проведении рентгенофлюорографических обследований, которые среди психобольных должны проводиться ежегодно, как в группе риска по заболеваемости туберкулезом. Нередко туберкулез у психобольных обнаруживается поздно, в запущенных формах с бактерио-

не, упорядоченное в поведении с последующим включением в трудовые процессы. Из практики работы отделения видно, что давность заболевания туберкулезом психобольных к началу его выявления составляет примерно 1 год, а 25% психобольных поступает в отделение с запущенными формами туберкулеза. В семьях, где есть такие больные, необходимо регулярное обследование контактных с больным лиц, особенно детей и подростков.

Необходимо обращать внимание на появление длительного кашля, иногда с кровью, болей в груди, по-

выделением. Заболеваемость туберкулезом психобольных, проживающих на территории Кемеровской области, остается напряженной, особенно среди психобольных системы социальной защиты населения, что говорит о сохранении в домах-интернатах психоневрологического профиля резервуара туберкулезной инфекции.

При психиатрической больнице г. Калтан функционирует смешанное (мужское, женское) специализированное отделение, осуществляющее комплексное лечение туберкулеза. В отделении созданы условия для размещения больных в зависимости от психического состояния и активности туберкулезного процесса. Больные, выделяющие микробактерии туберкулеза, содержатся в отдельном корпусе.

В отделение госпитализируются больные как с временными, так и стойкими расстройствами психической деятельности, с которыми проводится комплексная терапия: противотуберкулезные методы и лечение психических расстройств. Психически больные, страдающие туберкулезом, становятся спокой-

вышение температуры, потеря веса и аппетита, и при их появлении необходимо обращение к врачу.

По области проводится акция "Белая ромашка", чтобы показать населению лица современного туберкулеза. Сегодня многие понимают, что необходимо создание комитета негосударственного уровня для борьбы с туберкулезом, ибо дальше будет поздно и больных туберкулезом россиян будут миллионы.

В Кузбассе готовится межведомственный региональный проект по борьбе с туберкулезом, для объединения усилий создана рабочая группа. Ну и победить туберкулез можно только на фоне повышения жизненного уровня населения. Решение этих вопросов будет способствовать более лучшему, раннему выявлению и лечению туберкулеза, в частности у психобольных, алкоголиков, уменьшению их эпидемической опасности для окружающих людей.

В. ГЛУШКОВА,
врач-физиатр психиатр.

Болезнь бедных

выделением. Заболеваемость туберкулезом психобольных, проживающих на территории Кемеровской области, остается напряженной, особенно среди психобольных системы социальной защиты населения, что говорит о сохранении в домах-интернатах психоневрологического профиля резервуара туберкулезной инфекции.

При психиатрической больнице г. Калтан функционирует смешанное (мужское, женское) специализированное отделение, осуществляющее комплексное лечение туберкулеза. В отделении созданы условия для размещения больных в зависимости от психического состояния и активности туберкулезного процесса. Больные, выделяющие микробактерии туберкулеза, содержатся в отдельном корпусе.

В отделение госпитализируются больные как с временными, так и стойкими расстройствами психической деятельности, с которыми проводится комплексная терапия: противотуберкулезные методы и лечение психических расстройств. Психически больные, страдающие туберкулезом, становятся спокой-

вышение температуры, потеря веса и аппетита, и при их появлении необходимо обращение к врачу.

По области проводится акция "Белая ромашка", чтобы показать населению лица современного туберкулеза. Сегодня многие понимают, что необходимо создание комитета негосударственного уровня для борьбы с туберкулезом, ибо дальше будет поздно и больных туберкулезом россиян будут миллионы.

В Кузбассе готовится межведомственный региональный проект по борьбе с туберкулезом, для объединения усилий создана рабочая группа. Ну и победить туберкулез можно только на фоне повышения жизненного уровня населения. Решение этих вопросов будет способствовать более лучшему, раннему выявлению и лечению туберкулеза, в частности у психобольных, алкоголиков, уменьшению их эпидемической опасности для окружающих людей.

В. ГЛУШКОВА,
врач-физиатр психиатр.

ПРИБЛИЗИЛИСЬ К ЛИДЕРУ

НАША команда в 7-м туре встречалась в Междуреченске с футболистами команды "Междуречье". Хозяева находятся в турнирной таблице на строчку ниже наших ребят (мы занимаем 3-е место, соперник - 4-е). Игра проходила с переменным успехом и закончилась боевой ничьей (1:1). Гол в нашей команде забил Е. Башняк.

В 8-м туре в гостях у нас были железнодорожники из Киселевска. "Локомотив" - лидер, не имеющий ни одного поражения, но не дрогнули, тиск гостей тратаками, в

Футбол

Заканчивается первый круг чемпионата области по футболу (группы "Юг"). Ко- мандам осталось провести по 3 игры.

После перерыва не изменилась из-за порой надолго запирали хозяев на их половине, идя всей командой вперед, оголяя тылы, и этим отлично воспользовались хозяева. В результате в ворота гостей влетело еще 2 мяча (оба на счету Е. Башняка). Матч закончился со счетом 3:0. Одержанная важная победа. Наша команда упрочила свое турнирное положение и вплотную приблизилась к лидеру.

В этом матче спорткомитет города учредил 2 приза лучшим игрокам. Ими признаны в команде гостей А. Стрельцов, в команде хозяев - вратарь Д. Гегель, не раз спасавший наши ворота от неприятностей. Хочется надеяться, что доброе начинание будет поддержано как руководством города, так и нашими спонсорами.

Следующая встреча "Горняка" пройдет 8 июля в Мысках с "Обогатителем".

Игра на нашем стадионе состоится 21 июля, в гости к нам приедут футболисты Запсиба. Начало встречи в 15 час. Просьба к любителям футбола прийти на матч и поддержать нашу команду.

В. ЖУКОВ.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем



ЛЕЩЕВЫХ
Николая Егоровича
и
Ирину Павловну

с золотой свадьбой!

Милые папочка и мамочка! Вы наши самые любимые, заботливые и добрые. Желаем вам крепкого здоровья и еще долгих лет жизни. Очень вас любим и дорожим вами. Целую.

Ваши дети, внуки.

ПРОДАЕМ

ДОМ. Имеются летняя кухня, 6 соток земли с насаждениями. Обр.: п. Тайжина, ул. Льва Толстого, 22, в любое время.

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-21063 93 г. в., тел. 2-47-31.

ТРАКТОР Т-40М с прицепом, грабли, ковш, запчасти. Обращаться: п. Малышев Лог, ул. Бетховена, 12.

* СРОЧНО требуется ВОДИТЕЛЬ с личным автомобилем. Тел. 2-57-47, с 9.00 до 10.00 кроме субботы и воскресенья.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании, выданный шк. № 2 на имя Бобылевой Ирины Владимировны, считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 5120. Тираж 4765 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.